

高三物理老师突发脑溢血,术后一个月主动要求回岗

他用敬业,给高考生们上了人生一课



高考首日,数学考完后,王青在住宿区迎候考生。

扫一扫
一起来写
高考作文吧杭州久违的晴好
为7月的高考
开了个好头

本报记者 郭闻

7月7日的杭州富阳新登镇,大雨如注。

杭州富阳新登中学,王青老师撑着伞,与其他任课老师们一道,护送着高三学生们,从西校区学生宿舍,走到一路之隔的学校本部高考考场。

而就在4月12日,王青因脑血管瘤破裂导致脑溢血。医生们经过惊心动魄的一夜手术后,从死神手上帮他夺回了一条命。

生病前,他是高三年级组长、第二支部委员、物理备课组长、班主任。一长串的“头衔”,显示了这个47岁男人的忙碌程度。

杭州富阳新登中学是所有着悠久历史的省级重点中学,许多学生来自富阳所属乡镇,因此大部分都选择住校。作为高三年级的领头人,王青除了本职物理教学,每天还有许多杂事需要处理。

生病前,他的工作时间表是这样的:

早上5:00起床,5:30左右到教室,督促学生早读。因为住校的高三生学习很抓紧,通常会很早到教室学习。晚自习是21:30下课。身为班主任和年级组长,他会在学生洗漱就寝的这段时间里,来到宿舍,和同学们谈谈心,聊聊天,疏导一下学生心理,了解一些学生的困难和想法。这样一来,通常都得22:30左右才能回家。

王青的家住在富阳市区,离学校有半小时的车程。高三之前,他还能每天回家,第二天赶在6:30之前到达学校。高三时,他觉得时间不够用了,于是便住在了学校。校长周喜军说,首先要保证高三老师的一切事情。于是只要高三老师提出申请,都会在单身宿舍楼拥有一间卧室。

每天五六个小时的睡眠时间,不足以支撑一位工作繁重的高三老师的身体。哪怕是网课期间,很多人以为这回老师应该轻松些了。可是,不!这是高三,这是高三的老师,一个最艰苦的职业。不仅要自己教学,还要负责全年级16个班的教学工作;不仅要自己做班主任疏导学生心理,还要处理全年级各事务。

上网课的时候,王老师的时间表是这样的:早上6:30打开摄像头,督促学生网上早读,然后点名、登记体温,询问各任课老师教学情况,有问题再一一找学生网络谈心,组织老师网上备课,编写教学资料,雷打不动的晚自修,作为班主任,最后还要将一天的教学和学生情况一一向家长作汇报。

就在生病前一天,他忙碌到23:00。第二天早上5:30,当他如往常般打算起床时,却发现自己起不来了……

生病后,仿佛肩上的重担一夜之间消失,这让他有些无所适从。

从死神手里夺回一命后才休养了一个月,王青老师便有些闲不住了,他要求回岗。

校长周喜军说:“你这病得好好养着,在家待着吧,你所有的工作我都安排好接替的老师了。”

王青却说:“哪怕帮班主任做些辅助活呢,我可以的。”

周校长耐不住王青老师的软磨硬泡,答应了他的上班请求。

如今,虽然还在养病,不能上教学一线,但王青又熟练地做起了辅助班主任、年级组长的各项工作,包括与学生谈心。

前不久,因为他的敬业和优秀,杭州市富阳区教育局表彰了他。

昨天的语文卷,作文题是请考生写“人生”。王青用自己的敬业,给他的学生们上了人生的一课。

进考场前,校长周喜军做动员,对学生们讲了一句话:高考是年轻时代的巅峰体验,那种全力以赴的成就感会受用一生。

1994年,一个意气风发的大学生从杭州师范学院物理专业毕业,来到了新登中学,开始了他26年的教学生涯。

这就是王青。一个面容黝黑、精干的中年男人。

同学们书包上的“吉祥符”、家长们高举的鼓劲横幅、学校里身着红衫的老师们的拥抱与祝福、烫着金字的“金榜题名”红包……当考生们带着自信和阳光跨进考场,延迟了整整一个月的2020年高考,在昨天拉开序幕。

7月7日早晨,杭城的天空突然露出了久违的晴好,人们都将之视为好兆头。夏衍中学的王佳清老师,身着红衫,一早就来到了校门口,等待她的学生们,来参加高考。此时,她已经怀孕8个月,是挺着大肚子来送考的。

本来,她打算6月休假,但为了陪伴学生,还是决定坚持到高考。她说最后一段日子,对学生们最好的鼓励就是陪伴。学生们也很懂事,她带的两个班分别在四楼和五楼,平时她挺着大肚子上下楼梯不方便,学生们每次都会帮她抱书,考前还一起吃了定胜糕。

看到同学们一一抵达,王佳清都会问大家睡得怎么样。看到有点紧张的同学,她还会赶紧上前拥抱或击掌,尽可能给考生们以鼓励,在她看来,此刻没有什么比学生们的心情更重要。

“两年时间里我们最长情地在一起,错必纠是师之责,乱必抚是长之任;34张脸由陌生到熟悉,稚嫩中透着坚毅。”王佳清的同事中屠云云说,她的学生们是神奇的一代,神奇的一代人一定会创造属于自己的奇迹,“无所索求,唯愿幸福!”

和迎接考生们的老师一样,家长们也都显得精神十足。特别是在校门口,总能看到很多妈妈们特意在今天身着红色旗袍,意寓“旗开得胜”,有的妈妈告诉记者,这还是她人生中第一次穿旗袍。有的孩子则在进考场前还开玩笑:“妈妈们都赢在了‘旗袍线’上……”

在浙大附中考场门口,还有一对老人引起了大家的注意。他们是亲家,送孙辈来参加高考。前来送考的王奶奶在孩子进学校前,高兴地合影,直至孩子走进校园,都意犹未尽。后来记者了解到,原来她家和浙大附中渊源很深,“我的母亲,当年参与建设了这座学校。”在她看来,这是一份传承,也是一份祝福……

据了解,昨天起,浙江32.57万考生在全省70余个考区、300余个考点的1.1万余个考场参加考试。由于浙江高考语文、数学、外语与选考科目考试首次同期进行,今年高考时间将持续到7月10日。

昨天的高考,没有新闻,而这对于所有人来说,才是好新闻。

本报记者 沈蒙和 陈素萍 郑琳 金丹丹

生猪增产保供——临安之路

为加快推动生猪产业高质量发展,确保全区生猪市场稳定供应,临安区积极开展生猪增产保供工作,取得了良好的成效。

调整限养政策,释放最大产能

根据相关要求,综合考虑现有养殖场粪污处理能力、生态消纳能力、栏舍面积、养殖模式等因素,鼓励养殖户可根据养殖需求重新申请达标验收,调整最高饲养量,释放生猪最大产能。

加快复养增养,恢复现有产能

按照“一场一策”要求,引导业主合理补栏挖掘

产能,帮助制定切实可行的生物安全防控方案,落实政策性保险,提振信心,发挥区内“大扶小”合作机制等针对性帮扶措施解决。

鼓励新建扩建,新增扩大产能

一是建设高水平美丽牧场,二是扶持区级标准化养殖场,新建区级生猪规模场3-6家。对仍在土建或设备安装阶段的,及时了解并帮助解决困难,尽快建成投产,尽早形成产能。

狠抓疫病防控,稳定当前产能

建设“百场引领、千场提升”生猪养殖场10个,全面提升基础设施条件和疫病防控能力。开展规

模猪场非洲猪瘟防控生物安全评估检查专项行动回头看,提高全区养殖场的防控能力。在潜镇双坑村开展6家规模猪场村级非洲猪瘟防控的试点工作,建立18个收集点和13个暂存点,确保畜禽尸体无害化集中处理率达100%,杜绝发生重大病死畜禽公共卫生事件。

开展技术创新,挖掘潜在产能

发挥畜牧、兽医双首席专家优势,成立专家指导组和技术服务队制定“一场一策”问题清单和整改方案,实现精准、精细、精深服务。

文/帅燕 沈佳栾